

МБУ «ЦБС администрации Волжского муниципального района»
Карамасская сельская библиотека

«Дорога к победе»

история моей соседки - Павловой Анны Игнатьевны,
участницы Великой Отечественной войны

номинация
«Судьбы, опаленные войной»



Работу выполнила:
Иванова Лидия Петровна
заведующая Карамасской
сельской библиотеки

д. Чодраял
2024 г.

Давно заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталась не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Воины свыше ста национальностей защищали Отечество от фашистских захватчиков, выстояли и победили, скрепив кровью свое нерушимое братство. Сегодня мы склоняем головы перед мужеством тех, кто отстоял свободу независимость Родины, сражаясь с врагами на суше, в воздухе и на воде. Мы, несомненно, должны всегда помнить о массовом героизме людей на фронтах и в тылу, благодаря которому мы сегодня живём.

Не обошла стороной война и наш Карамасский сельский совет Волжского района. Волжским военкоматом с нашей стороны на защиту родины было отправлено на фронт 597 человек. Из них вернулись живыми к своим родным и односельчанам только 222 человека, погибли и пропали без вести 375 человек. Но они не забыты, всегда будут жить в наших сердцах и в нашей памяти.

Анна Игнатьевна Павлова-участница Великой Отечественной войны. Родилась она 20 января 1921 года в деревне Красный Яр Моркинского района. Из-за нелёгкой жизни семья переезжает в деревню Карамас Волжского района. Не удалось получить образование, так как семья была большая - 5 детей, приходилось помогать матери пасти деревенских коров. Обуви не было, лапти и то рваные. Чтобы как-то прокормиться, держали корову и овец. Весной, как только растает снег, со старшими братьями и сёстрами подбирали мёрзлую картошку и прошлогодние колоски с поля, этим и питались. А летом с рассветом уже были на ногах, спать ложились только ближе к полуночи. Косили сено не только для себя, но и для колхоза. Когда хрупкой девушке исполнилось 20 лет, она вышла замуж за красивого молодого парня из соседней деревни. Их счастьем не было предела. Им бы жить да жить в любви и согласии. Но не суждено было... Началась Великая Отечественная война. И в 1941 же году их отправляют на фронт. Они сражаются, защищают свою Родину на разных фронтах. Муж Анны, получив тяжёлое ранение, погибает в одном бою. Анна дает клятву отомстить врагам за смерть своего любимого мужа. Её переведут служить в 19 отдельный железнодорожный полк. За 4 года службы в этом полку Анна Игнатьевна успела побывать в Китае, Японии, Румынии. Женщины трудились в строительстве железной дороги. Вот как она вспоминала об этом: « Вместе с молодыми девушками и женщинами работали с утра до позднего вечера. Самую трудную и тяжелую работу выполняли вручную. Сначала на лесозаготовках рубили лес, вывозили его, потом делали насыпь и укладывали рельсы. И всё это вывозилось на лошадях. В зимний период обмораживали ноги и руки, работать было невозможно. Земля была такая мерзлая, что даже ломом не бралась». Женщины голодали и часто болели, но после

выздоровления снова возвращались на работу. Стройка шла медленно. Метр за метром невероятными усилиями простых женщин прокладывалось железнодорожное полотно. И вот настало 9 мая 1945 года! Победа! В этом же году она была уволена в запас. За участие в Великой Отечественной войне она награждена орденами и медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова, юбилейной медалью «40, 50, 60 лет Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.», «70 лет Вооруженных сил СССР», Российским организационным комитетом вручен знак «Фронтовик 1941-1945 г.г.».

При жизни Анна Игнатьевна каждый День Победы посещала митинг 9 мая у обелиска «Никто не забыт, ничто не забыто» в деревне Чодраял.

Уже 79 лет минуло с того времени, как закончилась Великая Отечественная война. Все дальше уходят вглубь истории не грозные, героические годы. Но время не властно предать их забвению, выветрить из народной памяти. Люди не забыли тяжкие военные испытания, жуткую цену, заплаченную за победу, - миллионы человеческих жизней. Мы, молодое поколение, должны хранить, благодарную память о тех, кто защитил и спас нашу Родину.

Без памяти о прошлом ни у одного народа не может быть и будущего. Горечь и скорбь до сих пор живут в сердцах многих наших земляков, пытающихся выяснить судьбу своих близких, пропавших без вести в Великую Отечественную войну. За многие тысячи километров едут они к местам бывших сражений, где сложила свои головы дорогие им люди. Низкий поклон всем, вынесшим на своих плечах тяготы и лишения военного лихолетья, преодолевшим боль, кровь и смерть. Низкий поклон и Благодарность потомков всем, кто поднял страну из руин, кто всей своей жизнью показал, каким должно быть поколение Победителей.

Благодаря таким людям, нашим землякам, выигрываются войны. Всегда будем гордиться и восхищаться ими, мы будем помнить о них пока живы. Историю участников этой страшной войны необходимо сохранять и помнить.

